

吉林日报



彩练客户端 大吉网

2025年9月

25

星期四

农历乙巳年八月初四
八月十七寒露

国内统一连续出版物号 CN22-0001/ 国外发行刊号 D776 邮发代号: 11-1

中共吉林省委主管主办 吉林日报社出版

总第28533期 (今日8版)

习近平参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展

王沪宁蔡奇参观展览



九月二十四日上午,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐文化中心展览馆参观新疆维吾尔自治区成立70周年主题成就展。

习近平在听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报时强调 完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略 努力建设 团结和谐繁荣富裕文明进步安居乐业生态良好的社会主义现代化新疆

王沪宁蔡奇参加汇报会



九月二十四日下午,率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在乌鲁木齐听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报,发表了重要讲话。

新华社乌鲁木齐9月24日电 率中央代表团出席新疆维吾尔自治区成立70周年庆祝活动的中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,24日听取新疆维吾尔自治区党委和政府工作汇报。他强调,新疆要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略,坚持稳中求进工作总基调,统筹发展和安全,牢牢扭住社会稳定和长治久安工作总目标,紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识、推进中华民族共同体建设,锚定中央赋予的“五大战略定位”,凝心聚力、久久为功,努力建设团结和谐、繁荣富裕、文明进

步、安居乐业、生态良好的社会主义现代化新疆。

习近平指出,新疆维吾尔自治区成立70年来,在党中央坚强领导和全国人民大力支持下,自治区党委和政府团结带领各族干部群众坚定维护国家统一、民族团结、社会稳定,持续推动经济社会发展,新疆面貌发生翻天覆地的变化,同全国各地一道如期全面建成小康社会、迈上全面建设社会主义现代化国家新征程。他代表党中央,向新疆各族干部群众表示热烈祝贺,致以诚挚问候!

习近平强调,要立足资源禀赋和产

业基础,积极探索符合新疆特点的高质量发展路子。坚持发展特色优势产业,培育有竞争力的产业集群。加强科技创新和产业创新深度融合,因地制宜发展新质生产力。强化文旅融合,促进文化旅游业发展。加强生态系统保护和修复,推动经济社会发展全面绿色转型。加快推进丝绸之路经济带核心区建设,在促进国内国际双循环中发挥更大作用。把保障和改善民生放在优先位置,巩固拓展脱贫攻坚成果,大力发展社会事业,让各族群众广泛参与发展进程、共享发展成果。(下转第二版)

厅参观成就展。展览通过“万方乐奏换新天”“潮涌天山展宏图”“美丽新疆铸辉煌”3个部分,全景展现了70年来在中国共产党坚强领导下、在全国各地大力支援下,新疆各族人民团结一心、艰苦奋斗、顽强拼搏取得的辉煌成就。

新疆维吾尔自治区成立时的历史视频,十月拖拉机厂生产的第一批拖拉机,天山百货大楼内的复原场景,打赢脱贫攻坚战的新旧对比照片,铸牢中华民族共同体意识宣传教育的展板,自治区扩大对外开放的口岸分布图……习

习近平观看庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》

王沪宁蔡奇出席观看

新华社乌鲁木齐9月24日电 24日晚,乌鲁木齐文化中心大剧院洋溢着喜庆热烈的氛围。庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年文艺晚会《美丽新疆》在这里举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平,同新疆维吾尔自治区各族干部群众共同观看演出。

文艺晚会在载歌载舞的《我们在一起》中拉开帷幕。演出共3个篇章。第一章通过《凯歌进新疆》《打起手鼓唱

起歌》《燃情岁月》等歌舞,展现新疆社会主义建设的火热场景。第二章情景歌舞《天山南北》、歌舞《天山青松根连根》、表演唱《改革开放阿克苏》,表现改革开放给新疆带来的蓬勃生机。第三章《一份特殊的关爱》《牵挂》《我的爱献给祖国母亲》《守护天山》《丝路花开》《时代交响》等节目,描绘新疆各族儿女同心筑梦新时代的美好图景。歌舞《美丽新疆》将晚会推向高潮。整台

晚会情感浓烈、精彩纷呈,展现了新疆维吾尔自治区70年来的光辉历程,表达了新疆各族干部群众对总书记的爱戴之情、对党和国家的感恩之情、对幸福生活的喜悦之情。

王沪宁、蔡奇、李干杰、何立峰、王小洪、雪克来提·扎克尔、谌贻琴、王东峰和刘振立,中央和国家机关有关部门负责同志、中央代表团全体成员一同观看演出。

加快项目建设 推动转型发展 因地制宜构建现代化产业体系

本报9月24日讯(记者刘帅)今天,省委副书记、省长胡玉亭就重点项目建设、生态环保治理、农村道路建设、安全生产等工作到辽源市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和省、市政府工作报告的重要讲话精神,牢固树立“项目为王”理念,加快推动新能源、装备制造等重点领域项目落地建设、投产达效,为转型发展提供强有力支撑,因地制宜构建现代化产业体系。

投资286亿元的辽源天福氢能科技有限公司风光储氢氨醇一体化项目,既是推动辽源产业转型的重点项目,也是我省“绿氢+”产业的标志性项目。胡玉亭十分关心,多次实地察看项目建设进展。一年多来,项目建设进度不断加快,目前已取得阶段性成果。胡玉亭指出,要抢抓施工“黄金期”,加大投资力度,增加施工力量,强化施工组织,缩短建设周期,加快设备进场、安装调试,推动项目早日投产达效,及早出产品、见效益,实

习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞

新华社北京9月24日电 9月24日,国家主席习近平在联合国气候变化峰会发表视频致辞。(致辞全文见第二版)

习近平指出,今年是《巴黎协定》达成10周年,也是提交新一轮国家自主贡献的重要节点,全球气候治理进入关键阶段。一要坚定信心。绿色低碳转型是时代潮流。尽管个别国家逆流而动,但国际社会应当把握正确方向,坚持信心不动摇、行动不停止、力度不减,推动制定和实施国家自主贡献,为全球气候治理合作注入更多正能量。二要担当尽责。坚持公平公正,充分尊

重发展中国家的发展权,通过全球绿色转型缩小而不是扩大南北差距。各国应当坚持共同但有区别的责任原则,发达国家应当率先减排义务,给发展中国家提供更多资金和技术支持。三要深化合作。加强绿色技术和产业国际协作,努力弥补缺绿色产能缺口,确保优质绿色产品在全球自由流通,让绿色发展真正惠及世界每个地方。

习近平宣布中国新一轮国家自主贡献:到2035年,中国全口径范围温室气体净排放量比峰值下降7%-10%,力争做得更好。非化石能源消费占能源消费总量的比重达到30%以上,风电和

太阳能发电总装机容量达到2020年的6倍以上,力争达到36亿千瓦,森林蓄积量达到240亿立方米以上,新能源汽车成为新销售车辆的主流,全国碳排放权交易市场覆盖主要高排放行业,气候适应型社会基本建成。

习近平强调,这是中国对照《巴黎协定》要求、体现最大努力制定的目标。完成这一目标,需要中国自身付出艰苦努力,也需要有利和开放的国际环境。中国有决心、有信心兑现承诺。各方应积极行动起来,推动实现人与自然和谐共生的美好愿景,守护好我们共同的地球家园。

省政协党组理论学习中心组集体(扩大)学习会召开

本报讯(记者邱国强)9月23日,省政协召开党组理论学习中心组集体(扩大)学习会,深入学习领会习近平文化思想,围绕电视专题片《文化的力量——习近平文化思想在浙江的溯源与实践》研讨交流,加强对文化建设规律的认识,为推动吉林文化繁荣发展贡献智慧力量。

会上,部分省政协党组理论学习中心组委员发言,其他成员作书面交流。大家结合工作实际,开展深入研讨,畅谈学习体会。

会议指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把文化建设作为强国建设、民族复兴的奠基工程,纳入“五位一体”总体布局,在治国理政中展

开一系列理论思考和实践探索,推动马克思主义基本原理同中华优秀传统文化相结合,形成了习近平文化思想,围绕电视专题片《文化的力量——习近平文化思想在浙江的溯源与实践》研讨交流,加强对文化建设规律的认识,为推动吉林文化繁荣发展贡献智慧力量。

会议强调,要切实担负起践行习近平文化思想的责任担当,加强对各党派团体和各界人士的思想政治引领,增进各界人士对习近平文化思想的认同,引导各界人士在文化建设的重大问

题上形成广泛共识。要围绕吉林文化建设中的重点难点问题,聚焦公共文化服务体系、文化遗产保护、文化产业、文化人才培养、文化市场培育等领域,深入开展调查研究,提出意见建议,推动文化建设各项工作落到实处。要发挥委员主体作用,鼓励委员加强对吉林地方史、边疆史的研究阐释,从不同角度为吉林文化发展提供新思路新方法,为促进吉林文化繁荣发挥政协作用、贡献政协力量。

受省政协党组书记、主席朱国贤委托,省政协党组副书记、副主席朱瑞平主持学习会。李龙熙、李悦、韩福春、曹宇光、李维斗、郭乃硕、蔡国伟、赵海峰出席会议。

绿色高铁书写共生答卷

——看沈白高铁如何实现发展与保护的双向共赢

本报记者 刘姗姗

“双线”开通 一通百通

可以想见,当沈白高铁这条钢铁巨龙悄然穿梭于长白山的林海雪原,它将以独特的“双线叙事”,在吉林黑土地上书写交通建设的新范式——它既是激活区域经济的“黄金动脉”,更是守护绿水青山的“生态屏障”,为新时代基础设施建设贡献

着兼具温度与深度的生动范例。

动脉赋能:绿色为底,织就振兴新图景

沈白高铁的独特价值,在于始终以“绿色振兴”为核心锚点,将吉林省内纵

人民的仰望 最好的勋章

一张照片里的空军情怀与城市温度

一坛老酒诉说家国情怀——

吉剧《积德泉》亮相北京

本版编辑 王春苗 张善奎 (第三版)